

En la Redacción y Administración, calle Mayor, 27, principal.
Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
Anuncio de los obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
No se devuelven originales

En Alicante, un mes. 175 pts.
Un trimestre 5 »
Fuera de la capital, trimestre . . . 575 »
Extranjero, trimestre 10 »
Número suelto. 010 »
Anuncios, reclamos y comunicados á precios de tarifa.

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

Pago anticipado

TELÉFONO N.º 156

AÑO XIII

ALICANTE: MIÉRCOLES 10 DE AGOSTO DE 1898

NUM. 3.673

LECTURAS

LOS HOMBRES DE CIENCIA

M. Lichtenberger, profesor de la Universidad de Nancy, ha publicado recientemente una obra acerca de Nietzsche. La *Revue des Revues* publica uno de los capítulos de este libro, capítulo del cual traducimos á continuación los párrafos relativos al hombre de ciencia objetivo:

«Existe actualmente esparcida por Europa una numerosa falange de sabios, casi todos materialistas, positivistas, ateos, que viven apartados de toda creencia y que á menudo tratan con gran desdén el instinto religioso. Son éstos, según se advierte por la más vulgar observación, los naturales adversarios de la dominación clerical. ¿Cómo se concibe que la concepción que de la vida tienen estos sabios, fundada en la observación de la realidad, no haya acabado desde hace largo tiempo con la ilusión cristiana? ¿Cómo los amigos de la naturaleza, de la vida, de la salud, no han logrado impedir el triunfo casi completo de los valores establecidos por el cristianismo?»

La respuesta que á estas preguntas da Nietzsche es ingeniosa y original. «Los hombres de ciencia—dice—no creen en la ciencia, y por consiguiente, no oponen ideal alguno al ideal religioso; si por acaso creen en ella y proponen alguna solución al problema de la vida, toman esta solución del ideal ascético. En otros términos: los hombres de ciencia son ó artesanos mediocres, incapaces de crear una nueva tabla de valores, ó ascetas refinados y sublimes, cuyo ideal, en el fondo, no difiere del de los clérigos.»

Véase primeramente el sabio «común», el obrero honrado de la ciencia. Nietzsche le compara irreverentemente con una solterona; en rigor, ¿no es, como ella, infecundo, muy respetable, ligeramente ridículo y poco satisfecho de su suerte?

«Veamos desde más cerca—sigue diciendo Nietzsche—lo que es el hombre de ciencia. Pertenece, en primer lugar, á una raza que no es noble; posee las virtudes de las razas que no lo son, es decir, que no dirigen, que no tienen autoridad, y que no se bastan á sí mismas. Es trabajador, dócil y dispuesto á dejarse regir. Es equilibrado y no rebasa el promedio ni en sus capacidades ni en sus necesidades. Adivina por instinto á sus semejantes y lo que á éstos es necesario; por ejemplo: el rincón de independencia y de prado verde, sin el cual no hay tranquilidad en el trabajo; el tributo necesario de honores y de aprobación pública... el rayo de sol de buen nombre; la consagración perpetua de su valor y de su utili-

dad, indispensable para vencer en todos los momentos esa desconfianza íntima de sí mismo, que late en el corazón de todos los hombres dependientes y «seres de rebaño.»

El sabio tiene también, en la debida proporción, los achaques y defectos de una raza no noble. Rebosa de mezquina envidia y tiene ojos de lince para descubrir lo que hay de bajo en las naturalezas cuyo grandor le es inaccesible.

Sin duda el sabio está absolutamente apartado, en general, de toda creencia positiva; el sabio alemán, principalmente, desdén tomar en serio el problema religioso; manifiesta cierta piedad un poco despreciativa por la religión y siente una instintiva repulsión por la insinceridad intelectual que presupone en todo creyente. Sólo por el estudio de la historia llega á elevarse hasta una especie de respeto mezclado de temor y reconocimiento hacia la obra cumplida por el hombre religioso. Pero esta estimación no pasa de la categoría de lo intelectual; por su propio instinto está á mil leguas de simpatizar con él, y prácticamente huirá de todo contacto con él y sus parecidos.

En su alma, en su conciencia, está convencido de que el hombre de fe es un ser inferior y que el hombre de ciencia le aventaja infinitamente. ¡Y, sin embargo, cuán grande es su error! ¿Qué abismo separa el bello y ejemplar del hombre religioso, el hombre de gran voluntad, enfermo, es verdad, pero luchando victoriosamente, á fuerza de voluntad, contra la voluntad, creador de valores, seguro del objeto hacia el cual tiende, «con este bravo hombre, que se llama sabio,» pígameo presuntuoso que ni tiene fe en él, ni en la ciencia, que trabaja maquinalmente, para aturdirse, para no pensar, para apartar de él los problemas incómodos, buen obrero, seguramente, y útil á la manera del labrador, del albañil ó del carpintero; pero esencialmente mediocre, hecho para ser dirigido, para ser guiado; pero incapaz, profundamente incapaz de crear un valor nuevo de querer largo tiempo y fuertemente una voluntad.

Supongamos este tipo medio llevado á su extrema perfección; supongamos realizado el hombre objetivo, en el que se desarrolla completamente sin merma alguna el más puro instinto científico. En todo caso, ¿qué es lo que habremos obtenido? Tan sólo un espejo, un instrumento, y no una voluntad. «El hombre objetivo, dice Nietzsche, es un espejo. Siempre dispuesto á copiar la imagen de todo lo que quiere ser conocido, ignorando todas las alegrías que no sean conocer y reflejar, espera á que una cosa se presente; entonces se despliega en una superficie tersa y sensible, de tal manera que los pasos más ligeros, el deslizamiento de un fantasma, no dejen de hacer impresión sobre esta delicada epidermis. Lo

que en él resta de personalidad le parece fortuito, á menudo arbitrario, á menudo incómodo, tan habituado está á no ser más que un lugar de tránsito en el que entran cosas y formas extrañas. No tiene voluntad ni tiempo de ocuparse de sí mismo; es sereno, no por falta de penas, sino porque no sabe ni tocarlas con el dedo ni manejar sus penas personales.

Se quiere obtener de él amor ó odio—me refiero al amor ó al odio tales como lo comprenden Dios, las mujeres y los tontos,—hace lo que puede. Pero no os asombréis si no es gran cosa, y si precisamente bajo esta relación se muestra incoloro, frágil, problemático, inconsistente. Su amor es querido, su odio un producto artificial, un manejo, algo de vano y exagerado. No tiene color determinado más que cuando puede ser objetivo; solamente en su universalismo sereno es naturaleza y natural. Su alma perpétuamente lisa no sabe decir sí ni no; nada dirige, nada destruye. Con Leibniz dice: Yo no desprecio casi nada. En suma, el hombre objetivo no es más que un instrumento de precisión, raro, delicado, muy alterable, muy precioso; pero, como el menestral de la ciencia, «una especie de esclavo;» hace falta un amo para utilizarle con un fin determinado. Para sí mismo no es nada, «casi nada;» no es el fin verdadero al cual tiende la humanidad; no es, en modo alguno, el punto inicial de un movimiento nuevo; no es una causa primera; no es un maestro, sino solamente una forma vacía y flexible, pronta á modelarse en cualquier contenido, un nombre impersonalizado, «nada para una mujer,» dicho sea entre paréntesis—exclama irónicamente Nietzsche... M. Lichtenberger.»

MIRANDO AL CIELO

Este mes pueden apreciarse varias curiosidades astronómicas. Una de ellas, es la ocasión de ver el planeta Neptuno. Esto podrá conseguirlo quien posea un anteojo capaz de descubrir las estrellas de octava magnitud, lo que se consigue con todos los instrumentos cuyo aumento excede de 20 diámetros, podrá intentar ver el planeta Neptuno, astro invisible á simple vista.

Los días favorables para esta observación serán el martes 23, miércoles 24 y jueves 25.

Marte, que se reconoce por su hermoso brillo rojo, saldrá el miércoles 24 á las 11'21 de la noche, hora á la cual se habrá ya puesto la luna cuyo brillo hubiera podido molestar la observación.

Se espera á que Marte se eleve durante dos horas por Oriente, precedido de la Pléyades, seguido de Caster y Polux, y se presenciará la salida de la magnífica constelación de Orión.

Luego, á eso de las dos de la madrugada, por encima de Marte, es decir, sobre la línea que une á dicho planeta con la estrella polar, y á la distancia de dos veces y medio el diámetro de la luna, se verá un astro que parecerá una estrella pálida y que no es otro que el planeta Neptuno. El martes 23 este mismo planeta se encontrará á poco más de tres diámetros lunares á la izquierda, es decir, al Oriente de Marte, al SO. del rutilante planeta. Y el jueves 25, á las mismas horas que el 24, habrá que buscarlo á la derecha ó al SO. de Marte.

VARIETADES

En el Océano Atlántico, hacia la parte Sud de África se encuentra un grupo de solitarios islotes, conocidos con el nombre de islas de Tristan da Cunha, apellido de almirante portugués que los descubrió en 1506, y cuyos habitantes actuales no tienen comunicación postal con el resto del mundo mas que una vez al año.

Durante el cautiverio de Napoleón I en Santa Elena, el gobierno inglés ocupó dichas islas con objeto de que no pudiesen servir de punto de mira para un caso de tentativa de evasión del importante prisionero: con la muerte de Napoleón I, acaecida en 1821, cesó el motivo de tal ocupación, y cuando la gran nación inglesa tuvo que abandonar las islas, el cabo William Glass junto con dos marineros solicitaron y obtuvieron permiso para permanecer en aquellos solitarios parajes, cuyo único atractivo es su excelente clima.

Poco á poco se formó una pequeña colonia, la cual, en 1875, se componía de ochenta y cinco personas: está bajo el protectorado del gobernador del Cabo y tiene una vez al año comunicación postal con la capital de aquella provincia.

En la Administración de Correos de ésta se recoge durante el año la correspondencia para Tristan da Cunha, hasta que se ofrece una ocasión para su envío.

Según informe del director general de Correos de la Colonia del Cabo, se despachó el último correo para Tristan da Cunha el 24 de Octubre de 1897 con el vapor «Pretoria», el cual debía anclar en Santa Elena y transmitir el saco de correspondencia al buque de guerra inglés «Magpie», el cual á su vez tenía que zarpar á fines de Noviembre para Tristan da Cunha.

La correspondencia de todo un año consistía en diez cartas, tres periódicos, dos paquetes de libros y un paquete que contenía varios periódicos.

LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.



Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.º, San Fernando, 19.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

VICENTE BOTELLA

Angales, 12, Alicante

y había llovido mucho aquella mañana. El sacerdote se había puesto encima de la sotana un gabán que le hacía el cuerpo más abultado, y disminuía, por consiguiente, lo escualidez de sus formas.

No reconoció, pues, al abate Clodión hasta que lo tuvo á su lado.

Se separó apresuradamente para dejarle el paso libre, y le vió entrar en casa de Mad, Ricciardi.

—¡He ahí uno de los que han tenido mi vida y mi honra entre las manos y lo han destruido todo!—pensó.—¿Cómo me vengaría de él? ¿Cómo leería en ese corazón perverso? ¿Cómo abriría esos labios, que podrían decir la verdad? ¡Hace un mes que busco el medio de conseguirlo y no lo encuentro!

En efecto; Delmont no había tardado en convencerse que al querer sacar algo de Ercole Ricciardi perdía el tiempo sin resultado de ningún género.

Bien sea por cálculo ó por temperamento, la vida del italiano era tan metódica y estaba limitada á un número tan pequeño de relaciones, que el policía más experimentado hubiera renunciado á sacar nada de él. No tenía queridas; no bebía más que agua: ¿cómo pues, podía sorprenderse ningún secreto? ¡Si siquiera hubiera tenido los vicios de que se jactaba delante de su mujer con el fin que conocemos!

Pero no; era prudente, económico, sobrio, y no presentaba el menor blanco, de lo cual se había apercebido Delmont con rabia.

Prosiguió sus paseos abismado en sus reflexiones,

Le pareció también que había estrechado la suya con más fuerza.

¿Por qué? Se equivocaba, debía equivocarse. No había más razón para ello. Además, había notado que la joven era muy nerviosa y que muchas veces estaba muy agitada, á pesar de su frialdad superficial.

Otra vez creyó notar en sus párpados el rastro que dejan las lágrimas ó el insomnio. Sin embargo, tenía la mirada más animada que de costumbre, y en sus facciones, tan lindas y tan arrogantes al mismo tiempo, se notaba como una expresión más marcada de energía.

La preguntó si estaba mala.

—No—repuso.—Es que he tenido una pesadilla. —He soñado que querían casarme—añadió afectando reirse.

—¡Casaros!—repitió Delmont palideciendo.

—Sí, ¿pero cómo os conmueve esa noticia?

Delmont hizo un esfuerzo para dominarse y repuso: —Es que no puede uno conocerlos sin... interesarse por vos... porque del matrimonio dependen la felicidad ó la desgracia de toda la vida para la mujer.

—Y para el hombre también—repuso Georgette sin mirarle, con acento extraño.

—Efectivamente, para los dos—añadió Delmont con amargura.

—Y precisamente he soñado que me querían casar con un hombre que detesto.

UNA CIRCULAR

La nueva Ley de presupuestos de 28 de Junio que conmina á los alcaldes y concejales de los pueblos á pagar de su peculio particular los débitos que contraigan por el impuesto de consumos y contingente provincial, ha servido ayer de tema á nuestro apreciable colega *El Correo*, para advertir las graves responsabilidades que los Ayuntamientos pueden contraer, de tener como hasta aquí desatendidos estos servicios de la pública administración, cuyos descubiertos tan graves conflictos acarrearán á la misma, pues dependiendo la beneficencia provincial, esto es, la alimentación, comodidad y salubridad de los acogidos en los Asilos, así como otros servicios muy importantes del exacto cumplimiento de estas atenciones, el Gobierno ha visto en la necesidad de dictar, respecto de ellas, los más graves apremios y las órdenes más severas, para que se hagan efectivos sin escusas de ninguna clase.

Naturalmente, nuestro querido amigo don Rafael Beltrán, presidente de la Diputación, tratando de interpretar los rectos propósitos que entraña la ley de que nos hemos ocupado, ha redactado una circular que dirigirá á todos los Ayuntamientos de esta provincia en la semana entrante, para que en cumplimiento de la precitada disposición y con advertencia de los riesgos y de las responsabilidades que pueden contraer los que la contravengan, regularicen el pago del contingente para normalizar la administración de la provincia y poder con esto hacer frente á las múltiples atenciones que sobre ella pesan.

Dice *El Correo*: «Si el presidente de la Diputación provincial, desoyendo toda recomendación política, trata á todos los Municipios que resulten morosos, por igual, sin excepción alguna, merecerá el aplauso de las personas imparciales.»

Pues de seguro que los habrá de merecer, porque nuestro querido amigo será el primer interesado en procurar que sus correligionarios políticos sean los primeros en dar ejemplo de respeto y acatamiento á una disposición que lleva aparejada una solución administrativa altamente plausible, la de encauzar la administración provincial, que por causas que no son del caso exponer, ha pasado por graves crisis, acarreadas profundos trastornos á los intereses por demás sagrados, como son los de la Beneficencia pública, se confían á su custodia.

Mucho bueno, sobre lo que ya ha hecho, nos prometamos de la gestión administrativa del Sr. Beltrán, nuestro querido amigo, el cual necesita, por su carácter bondadoso y por la habil diplomacia que emplea para conseguir lo justo, de pocas excitaciones para que sus amigos los que representan los Ayuntamientos de todos los pueblos cumplan con su deber.

LOS EXTREMOS SE TOCAN

Anúnciase, ignoramos con qué fundamento, que la agitación carlista va tomando cuerpo en algunas comarcas donde siempre arraigó y

causó estragos tremendos esa especie de virus antipatriótico.

Al mismo tiempo se habla de trabajos secretos y muy activos de los anarquistas, y hasta se citan proyectos horripilantes que, de seguro, abortarán á poca vigilancia que se tenga.

Estos dos síntomas, que parecen tan discordes, proceden, sin embargo, de una misma causa y tienen idéntica significación. Anarquistas y carlistas son elementos, y mejor que elementos, gérmenes ponzoñosos, antiguo el uno y el otro nuevo, que existen en la sangre del organismo social de España y que amenazan corromperla del todo cuando á este organismo, trabajado por otras dolencias agudas, no hay tiempo ni ocasión de aplicarle los necesarios depurativos.

Hemos llegado en esas dolencias agudas á un período de crisis, que reclama toda la atención de los hombres de gobierno, y merced á ello los gérmenes de disolución se envalentanan y aspiran á envenenar al enfermo antes que entre en la convalecencia.

Conviene, pues, hallarse alerta contra el trabajo destructor que en la oscuridad se maquina, y que aparece ahora, como ha aparecido siempre, y generalmente sin éxito, en todas las grandes crisis de la Historia.

Y conviene también que las personas imparciales, los ciudadanos que, dejándose llevar de la indolencia propia de nuestro clima y de nuestro temperamento, ó por convicciones adquiridas de segunda mano y sin grave razonar propio, se complacen en declararse apartados de la política militante, se persuadan firmemente de que es necesario, contra estos ataques de males tan extremos, prevenirse, y formar con resolución y entereza en las filas de la razón, de la justicia y de la libertad; de que es necesaria, indispensable, la unión de todos los verdaderos patriotas contra las asechanzas de los que sólo se proponen cerrar el camino á toda regeneración y á todo progreso: en suma, destruir la Patria.

Importa asimismo que nadie se engañe respecto de la significación que las dos perniciosas tendencias apuntadas tienen, por lo mismo que tanto una como otra se presentan disfrazadas con el traje de la hipocresía. Carlistas y anarquistas, en el fondo, están seguros y convencidos de que no triunfarán, porque la demencia y el crimen no pueden triunfar nunca; pero los unos y los otros se proponen exclusivamente realizar el conocido adagio que dice: *A río nevuello...* y hacer que, durante un período más ó menos largo, imperen. Deponen un terror más ó menos intenso, á favor del cual puedan todos los malos instintos desenvolverse y cometerse todos los delitos que inmediatamente son reprimidos y castigados en épocas normales.

Aquellos que achacan á la política todos los males que padecen las naciones, acaso para disculpar de esa manera se fijan solamente en estas determinaciones extremas, de las cuales puede afirmarse que propiamente ya no caen dentro de la ciencia ni de la práctica de gobernar el Estado, sino que son prolongaciones ó excrecencias viciosas de su organización interna y como desagüaderos de todos los elementos impuros y dañinos que el trabajo del vivir orgánico acumula. Juzgando á la política en general por esas funestas derivaciones de ella, no hay más remedio que anatematizar-

la y condenarla en absoluto; pero hacerlo así equivale á juzgar la esencia de la libertad por los efectos de la reacción.

Reaccionarios, y de los peores, son los anarquistas y los carlistas; el peligro que su existencia y su actividad pueden producir no es grande, pero hace falta cortarles en su raíz, con tiempo, si los síntomas á que aludimos son efectivamente graves.

Hartas perturbaciones, hartas desdichas viene sufriendo el país para que ningún hombre honrado consienta en dejar acercarse las que se divisan en el horizonte. La confusión y la lucha no pueden ser eternas, á no ser que la nación entera tenga que lanzar el grito ya legendario del heroico soldado de Cuba: —¿Se puede vivir?...

(*El Globo*).

ECOS POLITICOS

Con el epígrafe «Mas pudor» publica ayer un artículo *El Correo*, cuya lectura recomendamos al digno comandante de Marina de este puerto, á quien comprende la intervención en el abuso que denuncia el periódico á que nos referimos, y al que es fuerza poner el debido correctivo, ejerciendo sobre la zona de los muelles gran vigilancia.

Dice el colega que en traje de Adán se bañan en el muelle de costa—y nosotros añadimos, en el de levante y contramuelle—algunos jóvenes ya bastante crecidos, y de los de pintado bozo, con gran menosprecio de la moral, del decoro y de la decencia.

Como la cosa es fácil de evitar, nada cuesta que los cabos de mar y los guardamuelles, que también deben tener atribuciones para esto, así como las parejas de municipales y agentes de orden público, situados en el paseo de los Mártires y por ende en el muelle de costa, verifiquen una batida contra esos anfibios, llevándolos á la prevención ó á la cárcel, según el escándalo que cometan contra la pública honestidad, para hacerles saber lo que acaso no sepan en su ignorancia crasísima, que no deben nadar desnudos en pleno día y en sitio donde acude gran concurrencia de gentes.

La Epoca, junto á un artículo necrológico muy sentido, publica ayer el retrato del señor Cánovas del Castillo, de un parecido muy exacto.

Toda la prensa madrileña, sin distinción de matiz, en el aniversario de la muerte de tan ilustre estadista le consagra un cariñoso recuerdo.

En el artículo que dejamos reproducido de nuestro apreciable colega *El Globo*, se habla de no sabemos qué maquinaciones que está forjando el elemento anarquista.

Es lo que nos faltaba también. Afortunadamente, los temores que se manifiestan no tendrán otro fundamento que el recelo y la sospecha que siempre inspira una asociación tan tenebrosa, cuyos crímenes, aunque cometidos á la larga, han producido en todas partes sensación profundísima.

La Unión Democrática: «Un colega madrileño dice que Sagasta ha buscado Cirineos que le ayuden á llevar la cruz.

Pues que llegue pronto al Gólgota y que aparezca Longinos.»

No llegará, por lo mismo de que el país es el primer interesado en que no llegue, por lo mismo de que no tiene sustitución.

Por eso los sayones, los carlistas, únicos que quieren sacrificar con Sagasta á la patria, andan desesperados sin saber á qué campo echarse.

En otro suelto escribe el periódico republicano de la calle de Teatinos:

«Romero Robledo, al llegar á Madrid, dijo que el Gobierno le había llamado porque necesitaba dirección, manifestando graciosamente dicho ex ministro que el gabinete podía tirar por la izquierda.»

Por donde tiró él siempre. Así le ha resultado todo siniestro, ya que no pudo darse nada más fatal para el país que la política de aventuras del Sr. Romero Robledo.

Dice un periódico local:

«Comienza á notarse de manera muy clara y ostensible la honda disidencia que existe en el seno del partido silvelista.»

Un artículo por cierto muy correcto de *La Opinión*, hablando de las jefaturas y de la disciplina provincial, en el silvelismo, no ha merecido de *El Correo* la menor prueba de adhesión.

Lo que digimos nosotros de la contradicción con que aparecen ambos colegas estudiando la política de la Marina, menos aún.»

CARTA DE MADRID

Madrid 8 de Agosto de 1898.

Señor director de EL LIBERAL.

Muy señor mío: A las diez de la mañana desde su casa se dirigió á Palacio el presidente del Consejo. El despacho con S. M. se prolongó más de lo acostumbrado. El Sr. Sagasta, según nuestros informes, comunicó á la Reina los acuerdos que el Gobierno había adoptado en el Consejo de anoche relacionados con la paz.

También el jefe del Gobierno expuso á grandes rasgos el resultado de las consultas hechas á las Sres. Canalejas y general Calleja.

Aparte de esto, ninguna nueva nota relativa á los problemas de actualidad se ha registrado en las informaciones de los círculos. Se ha dicho, sin embargo, que se introducen en la contestación que da el Gobierno á las condiciones impuestas por el de los Estados Unidos, ligeras variantes, que en nada afectan á lo fundamental pero esto no se ha comprobado y creemos que no se comprobará ante la impenetrable reserva que guardan los ministros con cuanto guarda relación con las negociaciones de paz.

La comisión del «Fomento» de Barcelona, ha visitado en su despacho oficial al señor ministro de Hacienda.

Los comisionados expusieron al Sr. Puigcerver los perjuicios que sufrían los productos manufacturados con recargo sobre los derechos de exportación.

Reconoció el señor ministro de Hacienda la gravedad que revestían las peticiones de los catalanes y ofreció someter el asunto á Consejo.

Los comisionados quedaron en conferenciar por la tarde con el Sr. Sagasta.

Á las cinco de la tarde se ha celebrado la conferencia, que ha sido más bien de cortesía que de exposición de propósitos, supuesto que

Delmont sintió una agitación muy violenta. Eso era lo que él temía y preveía: un matrimonio que hiciera la desgracia de su hija, allí, delante de él, y á pesar suyo. ¿Cómo podría oponerse? ¿Cómo impedir aquel abuso de la autoridad materna y asegurar el porvenir de Georgette?

—Pero no era más que un sueño, ¿no es cierto?—se apresuró á preguntar Jorge con voz sorda, en la que se veía la cólera y el terror.

—Nada más—repuso Georgette mirándole con fijeza.

Algunos días después, se presentó en la lectura la palabra *prensa*, y á propósito de esto le preguntó la joven si había conocido algunos periodistas.

—Indudablemente he conocido muchos—repuso Delmont.

Ayer vi sobre la mesa un periódico que no lo leo nunca. Lo miré por curiosidad y vi un artículo muy violento contra *nuestras* ideas y *nuestras* creencias. Estaba firmado Julio Florestán. ¿Le conocéis por casualidad?

—Julio Florestán, sí, le conozco, le he conocido... de nombre.—Hace diez años que está en el periodismo.

—¿Qué, ¿va á América su periódico?

—Sí, indudablemente—se apresuró á decir Delmont.

—Allí es donde yo lo leía por curiosidad para ver hasta dónde puede llegar la audacia de un pequeño ambicioso sin vergüenza ni convicciones que insulta á tanto la línea y calumnia á *forfait*.

—¿Qué clase de hombre es?

—Un miserable.

—¿Ha cometido malas acciones?

—Sí, y otras cosas peores; pero eso no es más que un rumor.

—¡Ah! ¿Y eso se sabe por ahí?

—Indudablemente entre los de la sociedad que él frecuenta. ¿Pero qué puede interesaros esto?

—Nada; lo pregunto únicamente porque su nombre es muy conocido. Además, es amigo del abate Clodión.

—No me extraña,—dejó escapar Jorge.

—¿Conocéis también al abate?

—Mi amigo Steinbach le conoce,—repuso turbado.

Á la lección siguiente, Jorge llegó antes del momento convenido para la misma. Tenía por costumbre llegar siempre antes; pero aquel día, arrastrado por el deseo de ver más pronto á su hija, profundamente inquieto á consecuencia de las dos últimas conversaciones que había tenido con Georgette, y habiéndose enterado con habilidad de que Julio Florestán venía hacía poco tiempo á aquella casa, trastornado ante la idea de que podía tratarse de un casamiento entre su hija y aquel bribón, se había adelantado una hora.

Al apercebirse, no se atrevió á entrar tan pronto y empezó á dar paseos por la calle, no decidiéndose tampoco á alejarse de aquella casa, donde estaba lo único que quería en el mundo.

Alcabo de algunos momentos distinguió al final de la calle la silueta de un sacerdote. Hacía mucho aire

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Lorenzo.
Santo de mañana.—San Tiburcio.

Correos

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8:30 de la mañana á 2:45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8:30 á 10:30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5:45 mañana; regreso 10:25 noche.—Mixto, salida, 8:45 noche; regreso, 5:30 mañana.—Correo, salida, 4:10 tarde; regreso 10:50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6:15 mañana; regreso, 9:54 mañana.—Correo, salida, 4:40 tarde; regreso, 7:56 noche.

Coches Correos

De Alcoy; salida 1:30 tarde, regreso 9 mañana.
Idem de la Marina; salida, 1:30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Para Aguas, Muchamiel, Santapola y Villafraqueza, salen á las 12:30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.

el ministro de Hacienda someterá á sus compañeros, como ya declinamos anteriormente, la cuestión sobre la cual parece que recaerá acuerdo favorable.

No ha conferenciado ayer tarde con el presidente del Consejo, el diputado carlista señor Sanz, como suponían todas las referencias de la prensa de la mañana.

Se ha recibido un telegrama de París anunciando se encontraba gravemente enferma la exemperatriz Eugenia.

A las cinco y media han empezado á ir á la Presidencia los ministros. Ninguno llevaba asunto determinado al Consejo, diciendo que en él se aprobaría definitivamente la nota contestación al Gobierno de Washington.

Croían que el Consejo sería breve.

Telegramas particulares que hoy se han recibido en Madrid dicen que D. Carlos había enviado emisarios á los legitimistas de Burdeos, y que éstos, habían contestado no se encontraban dispuestos á ayudar con dinero la causa del Pretendiente.

Si lo hicieron en otra ocasión, fué porque se combatía á la anarquía y á la república; pero ahora no ocurre lo propio, pues hay un Gobierno constituido y una Reina Regente modelo de Reinas constitucionales.

El corresponsal.

CONSEJO DE MINISTROS

La Nota y las Cortes

Se leyó la Nota redactada por el señor duque de Almodóvar, y quedó aprobada, aceptándose las condiciones de los Estados-Unidos.

Ocupándose de este asunto, dice *El Liberal*: «No cabía contestar—dicen los ministros—más que aceptando ó rechazando las condiciones.»

La aceptación de las condiciones es *ad referendum*, es decir, haciendo depender su cumplimiento del voto de las Cortes españolas. El Gobierno no se cree autorizado para empezar á ejecutarlas ó consentir que se ejecuten sin que el Parlamento le autorice para ello, pues facultad del poder legislativo es todo lo que se refiere á la cesión ó enajenación de territorio.

Si así no lo reconociera Mac-Kinley, insistiendo en que la aceptación de las condiciones implicaba virtualmente su inmediata ejecución sin perjuicio de lo que votaran las Cortes, el Gobierno se apresuraría á convocarlas enseguida, lo cual se efectuaría en este mismo mes de Agosto.

De lo contrario, y como las negociaciones de la paz han de ser por fuerza lentas, como lo fueron las de la guerra franco-prusiana y últimamente las de la guerra entre Grecia y Turquía, el Gobierno no puede calcular siquiera cuál sería el plazo que determinarían los hechos para la reunión de Cortes, aunque en este supuesto la reunión y se verificaría á últimos de Septiembre ó principios de Octubre.»

Reservas y presunciones

Por último, el Consejo entendió que la aceptación de las condiciones, aun hecha *ad referendum*, supone la suspensión de las hostilidades y la suspensión inmediata, porque no es de Derecho de gentes seguir luchando al tiempo mismo que las negociaciones suponen ya una base de acuerdo.

Transmisión de la Nota

El telegrama de contestación del Gobierno de España se transmitió anoche mismo á París, y de aquí será trasladado á Washington.

Teniendo en cuenta todas las operaciones complicadas que exigen cada transmisión de esta clase de documentos, no podrá estar en Madrid hasta el jueves lo más pronto, la contra réplica de los Estados Unidos.

Si entre tanto no ocurre ninguna otra cosa que modifique el estado actual de las negociaciones, no se reunirá el Consejo de ministros.

Puerto-Rico

El Sr. Sagasta, ya al terminar el Consejo, leyó un telegrama del general Macías, comunicando que los yankees continúan su avance y que organiza la resistencia en San Juan de Puerto-Rico.

El señor ministro de Marina leyó un telegrama del comandante del apostadero de San Juan de Puerto-Rico, confirmando los anteriores recibidos en Guerra sobre los diferentes desembarcos americanos realizados en la isla, y añadiendo que en el faro de las Cabezas de San Juan se había izado la bandera de los Estados Unidos.

Precauciones sanitarias

Por último, el Consejo acordó que hoy mismo convoque el ministro de la Gobernación el Consejo de Sanidad para adoptar las necesarias resoluciones á fin de impedir el contagio en la Península de la fiebre amarilla y demás enfermedades contagiosas que en proporción tan alarmante han invadido á las tropas españolas que se están repatriando en Santiago de Cuba.

LAS NEGOCIACIONES

Con referencia á noticias de Washington, afirma el *Daily Telegraph* que una de las aclaraciones pedidas por España á las bases para el tratado de paz se refería á Manila, habiendo preguntado el Gobierno español si los Estados Unidos pensaban retener Manila después de cumplidas por España las condiciones de paz, ó si el destino ulterior de la capital de Filipinas sería también objeto de las negociaciones de la comisión hispano-americana.

Sabido es que al recibir el telegrama del Gobierno español, que M. Cambon entregó á mister Mac-Kinley el miércoles por la tarde, el presidente reunió á los ministros en uno de los vapores puestos á su disposición ó hicieron una excursión por el río Potomac. «En las cuatro horas que estuvieron reunidos—sigue diciendo el diario londinense—llegaron á un acuerdo, siendo seguro que el presidente está resuelto á conservar Manila y el territorio que la rodea, con carácter permanente.»

Es extraño que tratándose de punto tan importante nada digan otros corresponsales.

El *del Times* se limita á reproducir lo que dice la *New York Tribune*, que pasa por ser órgano de Mac-Kinley, la cual nada dice de Manila, afirmando que las aclaraciones se refieren á cuestiones que no son esenciales para llegar á una inteligencia en las bases de la negociación.

En cuanto al *New York Herald*, que no cesa en su campaña en favor de la anexión de Filipinas, reproduce en lugar preferente las anteriores noticias del *Daily Telegraph*, sin aducir dato alguno favorable ó contrario á su autenticidad.

Negativa de dinero

Paris 6.—Aunque los carlistas significados niegan en interviews que publica la prensa extranjera, que están llevando á efecto preparativos para lanzarse al campo, se sabe de una manera cierta que D. Carlos ha enviado personas de su confianza á Burdeos, donde reside un núcleo importantísimo de grandes personajes legitimistas.

Entre ellos figuran personas tan adineradas como los barones de Montesquieu y de Carayon-Latour, el conde de Lursaluces, propietario del afamado vino Chateau-Iquem y otros varios.

Los emisarios carlistas se han encontrado con una negativa categórica de los legitimistas á ayudar pecuniariamente á los propósitos de D. Carlos.

Los legitimistas de Burdeos, como los de otras partes de Francia, han dicho que les repugna la idea de promover una guerra civil en estos momentos tan tristes para España, que les recuerdan aquellos otros por los cuales atravesó Francia cuando fué vencida por Alemania.

Además han añadido que no ayudarán nunca á un ataque contra las instituciones actuales, pues les merecen gran respeto la personalidad y las virtudes de la reina regente.

«Si en otro tiempo ayudáramos á la causa carlista en España—dicen—es porque luchaba contra la república y contra la anarquía.»

REUNIÓN CATALANISTA

Los periódicos de Barcelona publican la siguiente noticia:

«Dícese que se ha celebrado en esta capital una importante reunión para solicitar del gobierno un convenio económico y establecimiento de una Diputación catalana, de la que dependan las cuatro provincias del Principado.»

La reunión ha sido más importante por la calidad de los asistentes á ella que por el número.

Concurrieron á dicho acto personalidades que figuran en primera línea en la banca, en el comercio y la industria, juristas, políticos y conocidos publicistas, convencidos de la necesidad de trabajar para que no vuelvan, por culpa de la política que nos ha traído á tan mal traer, días y crisis tan terribles para nuestra patria como los actuales.»

Ya veremos lo que sale de estas reuniones.

ECOS LOCALES

Según noticias, la compañía de zarzuela que dirige nuestro paisano D. Pablo Gorgé, que en la actualidad se encuentra en Valencia y que en breve hará una excursión artística por varios puntos de nuestra provincia y la de Murcia, terminados sus compromisos es fácil que venga á esta capital con el objeto de poner en escena en uno de estos coliseos algunas zarzuelas del género serio.

Nos alegraríamos que así fuera, pues Alicante tendría el gusto de oír á los artistas señorita Ramona Gorgé y señores Rios, Gascó y

Torón, por quienes nuestro público ha manifestado siempre sus simpatías.

Ayer reinó en esta capital un fuerte viento que molestó bastante y agitó el mar más que de ordinario.

Según datos que tomamos de una revista de mercados, los vinos de nuestra provincia se cotizan en el mercado de Cete á los siguientes precios:

- 1.ª clase, de 14 á 15 grados, de 28 á 32 francos hectólitro.
- 2.ª clase, de 12 á 13 grados, de 24 á 28 francos id.

El sábado último se desprendió de la torre parroquial de Muchamiel el badajo de una de las campanas, cayendo sobre la plaza, sin que afortunadamente causase desgracia alguna.

Este ha sido el único incidente de las fiestas que se han celebrado en dicho pueblo, las cuales han estado sumamente concurridas.

La sociedad «Los Nueves», constructora y explotadora del tranvía urbano de Alicante, ha acordado, siguiendo la costumbre de siempre que se dan corridas de toros de *gran cartel*, establecer servicio extraordinario á la plaza, al precio de veinte céntimos de peseta.

Se ha concedido la pensión de 687 pesetas anuales, anexa á la plaza de San Hermenegildo, al capitán de navío D. Emilio P. del Pobil, excomandante de Marina del puerto de Alicante.

Ha regresado de Valencia después de tomar posesión de su cargo, el notario de esta capital D. José Ruzafa Llorca.

El vapor francés *Anatone* ha desembarcado en Valencia 950.000 kilos de trigo que para dicha plaza conducía á granel en sus bodegas.

También se esperan otros buques conduciendo grandes partidas de dicho cereal, lo cual se espera influya en breve en la baja de los trigos.

Ha sido denunciada por los guardias jurados de Agost una mujer, por robar almendra en una finca situada en dicho término.

El Doctor D. Juan Duran Martínez, de Sevilla, certifica que en los muchísimos casos de Bronquitis que ha tratado con la Emulsión Marfil al Guayacol, siempre ha obtenido resultados satisfactorios.

En Francia se ha popularizado el uso del agua purgante natural de Rubinat, (del doctor Llorach,) apesar de ser los franceses refractarios á los productos extranjeros, convencidos por la superioridad, pureza y eficacia de dicha agua sobre todos sus similares.

Esta tarde tendrá lugar en la plaza de toros la exposición de moñas y banderillas.

Una brillante banda de música amenizará el espectáculo.

El precio de la entrada es el de 25 céntimos de peseta.

Se encuentra en esta capital el eminente actor D. Antonio Vico.

Las operaciones verificadas en la Caja especial de Ahorros de Alicante, desde el día 25 de Julio al 30 del mismo, son las siguientes:

- 695 empeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, por valor de 10.388 pesetas.
- 619 desempeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, por valor de 11.167 pesetas.
- 54 imposiciones por continuación y nuevas, importando 20.055 pesetas.
- 34 reintegros á cuenta y por saldo, importando 7.658'27 pesetas.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

París chéque.	50'00
Londre chéque.	00'00
4 por 100 Interior.	58'40
Id. Exterior.	65'50
Amortizable.	67'25
Cubas 1886.	69'15
Id. 1890.	53'20
Banco de España.	395'00
Tabacos.	209'00
Obligaciones Tesoro.	100'75
Idem Aduanas.	88'25

ACADEMIA

Recomendamos á nuestros lectores la de Matemáticas y de Derecho, preparatoria para carreras especiales, civiles y militares, que dirige en Madrid calle del Turco, núm. 10, el diputado á Cortes D. Juan José Fernández Arroyo

ingeniero de caminos, canales y puertos y abogado.

Los alumnos internos de esta Academia estarán constantemente vigilados por un profesor inspector, quien en el acto les resuelve las dudas que en sus estudios tuvieren.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL entre Oran, Alicante, Cete y vice-versa



El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán los miércoles de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cete, los viernes, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor DAUPHINE saldrá de este puerto el 10 de Agosto directo para Orán, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante señores Raymundo y compañía.

NUNCA LAS CÁPSULAS PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente

Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á 3 pesetas en todas las farmacias de España y América.

Para evitar engaño exigir en el envoltorio exterior del frasco la marca de la casa registrada.

BORRELL HERMANOS

Asalto, 52, Barcelona

LECCIONES DE ECONOMIA POLITICA

POR

Don Francisco Figueras y Bushell

Profesor y Perito Mercantil

Esta obra, acomodada al programa que rige en la Escuela Superior de Comercio de Alicante y dedicada á los alumnos de la carrera mercantil, se publicará por cuadernos cuyo precio será computado en forma que el precio todas del libro no exceda de 7'50 pesetas.

Los pedidos pueden hacerse al autor, Bazán, 45, segundo, á la imprenta de este periódico, Angeles, 14, y al conserje de la Escuela de Comercio. En todo caso al pedido acompañará su importe.

SIEMPRE INSPIRA CONFIANZA

Esperamos que todos los que toman la Emulsión Scott se unirán á la declaración del célebre Dr. Manuel Valenzuela, quien ha dicho:

«Me es de gran satisfacción el manifestar que apruebo el uso de la Emulsión Scott, haciendo así justicia á tan célebre preparado.» Es una gran equivocación del pueblo el tomar cualquier remedio que se le ofrece para curar sus diversas enfermedades ó aceptar igualmente falsificaciones en lugar de preparaciones modelos que han sido juzgadas por el tiempo y por los médicos en general.

La Emulsión Scott, excelente preparado por todos conceptos, es el que reúne las condiciones necesarias para la curación de la enfermedad del empobrecimiento de la sangre.

Los médicos desconfían (ó confían) en este remedio en la curación de la Tisis, Escrófula, Anemia, Raquitismo, Fiebres intermitentes y en toda forma de enfermedad demacrante, sea en los niños ó adultos. Hasta ahora no se conoce remedio alguno que sea tan útil en un número tan extenso de enfermedades, ni ningún otro que haya tenido una aceptación tan extensa y satisfactoria, tanto por los médicos como por el pueblo.

Hacemos todos los esfuerzos posibles para conservar la pureza de la Emulsión Scott, y siempre puede distinguirse la verdadera por la especial marca de fábrica que representa un hombre cargando un pescado enorme sobre los hombros, cuya marca se ve estampada en el envoltorio de cada botella de nuestra Emulsión.

Toda otra preparación de aceite de hígado de bacalao es inferior.

El Dr. D. Manuel Valenzuela certifica su opinión en las siguientes líneas:

«Con verdadera satisfacción y rindiendo tributo á la justicia, tengo el gusto de manifestarle que, en extremo complacido de su preparación Emulsión Scott, no dudo recomendarla siempre que tengo que usar en mi práctica de un reconstituyente energético, pues á más de ser muy bien tolerada hasta por los enfermos de estómago más débil, he visto los mejores resultados con su administración en los Catarrros tuberculosos de los vértices, y principalmente en aquellas formas en que, habiendo intervenido la Cirugía, precisa reconstituir al enfermo. Sevilla 29 Enero de 1896.»

M. VALENZUELA,

Especialista en enfermedades de garganta y boca, y Médico de Casas de Socorro.

ADVERTENCIA

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico no hemos recibido los telegramas que nos habrá dirigido nuestro activo corresponsal en la corte. Ignoramos la causa.

ALICANTE

Establecimiento tipográfico de V. Botella

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS

E. BOTÍ CARBONELL

CASA MAYLIN
Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

GOTA
LICOR
del Dr.
LAVILLE
CLIN y COMAR - PARIS
Depósito: 110, Bruch, Barcelona.
EN TODAS LAS FARMACIAS

SÁNDALO
CLIN
Se toman de 9 á 12 Cápsulas
diarias.
Extraje de
Verdadero
Sándalo Clin
390
CLIN y COMAR - PARIS
Depósito: 110, Bruch, Barcelona.
EN TODAS LAS FARMACIAS

DOLOR DE
MUELAS
se calma y cura
por el uso de las
GOTAS JAPONESAS
de **Mathy-Caylus**
400
CLIN y COMAR - PARIS
Depósito: 110, Bruch, Barcelona.
EN TODAS LAS FARMACIAS

TOSES
se curan muy rápidamente
hasta en los Niños por el
uso del
JARABE
de **AUBERGIER**
al **Lactucario**
Aprobado por la Academia de
Medicina de París.
CLIN y COMAR - PARIS
Depósito: 110, Bruch, Barcelona.
EN TODAS LAS FARMACIAS

HIERRO
LERAS
Fosfato de hierro líquido recetado con éxito
á las jóvenes anémicas, á las señoras delicadas,
á los niños débiles y privados de apetito,
cansados por los estudios ó el crecimiento.
Siempre bien tolerado, restituye al cuerpo el
hierro y los fosfatos que le faltan.
Depósito: 8, rue Vivienne, PARIS

CÁPSULAS DE QUININA DE PELLETIER
Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las obleas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles, que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento.
Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina.
Exigir en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quinina.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT
Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfúria, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y, de modo general, en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Jarabe, Cápsulas, Granulado.
Depósito en PARIS: 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias de España y América.

ESTÓMAGO-OBESIDAD
Los que padecéis del estómago, tomad las
Sales vegetales de BALBUENA
único remedio científico, y cuyos dolores se calman desde las primeras dosis siguiendo el plan que va en las cajas.
Precio: 3 pesetas.—Farmacia de Vives y principales.

ASMA-OPRESIÓN
Los Cigarrillos Indios de Grimault y C^{ia} son el remedio más eficaz que se conoce contra el Asma, la Opresión, el Insomnio, el Catarro, y para facilitar la Expectorcación.
En PARIS, 8, rue Vivienne
y EN TODAS LAS FARMACIAS

RUBINAT-LLORACH
UNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. Es pléase con eficacia en las enfermedades siguientes: Constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago é intestinos, calenturas biliosas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas (tumores fríos) obesidades (gordura), pudiendo considerar el AGUA RUBINAT como el rey de los purgantes inofensivos.
Véndese en las principales farmacias y droguerías
Como garantía de legitimidad, exijase en cada frasco la firma del doctor Llorach.
Administración: CORTES, 276, entresuelo.—Barcelona.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado
El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaces las TOSES RECIENTES y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS.
L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules César, Paris y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA
de GRIMAULT y C^{ia}
Deliciosa preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Nauseas y Acedias, Gastritis y Gastralgias, Jaqueca, Vómitos, Diarrea, Catambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y tonifica á los ancianos y á los convalecientes.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

MATIAS LOPEZ
MADRID-ESCORIAL
Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.
De venta en todas las principales confiterías de esta
Depósito Central: Montera, 25

LA CASA
MATIAS LOPEZ
MADRID-ESCORIAL
fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el extranjero
Premiados en cuantas Exposiciones ha concurrido
De venta en todos los Ultramarinos y confiterías de esta
Depósito Central: MONTERA, 25

SANTAL MIDY
Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en
48 HORAS
Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Copáiba lleva el nombre MIDY.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

Las verdaderas aguas minerales de
VICHY
del Estado francés, son los manantiales.
Vichy-Hopital (estómago)
Vichy-Grande-Grille (hígado)
Vichy-Celestins (vías urinarias)
Véndese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y sustituciones, los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.



PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE
USEN LA
MENTHOLINA DENTIFRICA
QUE PREPARA EL DR. ANDREU DE BARCELONA, AUTOR DE LA PASTA PECTORAL INFALIBLE
Con este dentrífico se logra siempre:—1.º Calmar el dolor de muelas.—2.º Quitar el sarro.—3.º Curar la fetidez del aliento.—4.º Emblanquecer la dentadura.—5.º Curar á tiempo el escorbuto.—6.º Aromatizar y poner fresca la boca.—7.º Fortalecer los dientes y muelas dando vigor á las encías que las pone fuertes é insensibles á las bebidas frias ó calientes.
LA MENTHOLINA es además por su elegancia, buen sabor y delicioso perfume un artículo de lujo para la mesa ó tocador.
Hay medios frascos y frascos enteros: estos llevan un copillo para frotar la dentadura.
LA MENTHOLINA en polvo aumenta la brillantez y blancura de los dientes y más si se combina con el ELIXIR.
De venta en todas las principales farmacias.

La Barcelonesa **MORA HERMANOS** La Barcelonesa
Mayor, 39 San Nicolás, 1
Este acreditado establecimiento está dedicado á los extensos ramos de Ferretería, Quincalla, Bateria de Cocina, Perfumería, Juguetería, Artículos de piel, Plata Meneses, Cepillos, Metal blanco, Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores, á precios reducidos